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Újpestiek nem vétetnek föl!“
Újpest, juliut 5-én.

Akár csak Dante poklának a felirata: 
„Mondjatok le minden rí menyről!“ úgy 
vigyorog, olyan lesujtólag hat a czik- 
künk élére irt néhány szó, amely nem 
is valamelyes pokolnak, hanem a buda­
pesti lipótvárosi gymnaziumnak uz egyik 
ajtaján díszelgett s riasztotta vissza r- 
galmatlanul mindazon újpesti szülőket, 
kik fiaikat f. é. junius ho 80-án a gym- 
nazium első osztályába akarták felvé­
tetni.

„Újpestiek nem vétetnek föl!“ 
Milyen könnyű volt ezt annak a 

legjobban ostromolt gymnaziumnak ki­
írni s milyen nehéz volt ezt annak az 
aggódó szülőnek aki tudta, hogy a lipót­
városi állami gymnnziumb m az idén 
60 helyett 120 első osztályos tanulót 
vesznek fel. elhinni!

És mégis el kellet hinnie. El kellet 
még többet is hinnie. Meg kellett győ­
ződnie arról, hogy a budapesti terézvá­
rosi állami gymnaziumha annyival ke­
vesbítették az első osztályosok számát, 
amennyivel szaporították n lipótváro­
sinál; meg kellett győződnie arról, hogy 
a többi gymna'/ínmokbnn és reáliskolák­
ban megmaradtak ugyan a régi osztály- 
keretek, de megszaporodtak az illető 
kerületek és városrészek tanulói is ; meg­
kellet t, győződnie arról is. hogy az evan­
gélikus gymnasiumban már junius hó 
27-én és 28-án az evangélikus elemi is­
kolákból annyi növendék iratkozott be 
az első gyimiaziáiis osztályba, hogy

szeptemberre alig maradt néhány üres 
hely s erre is, szeptember hó három első 

I napján, csak evangélikus felekezetű is­
kolást, vesznek fel s csak azon túl —

I tehát soha sem —- kerül sorra a más 
felekezetű diák; meg kellett, végre győ­
ződnie arról, hogy ugyanezen felekezeti 
szempont uralkodik a budapesti refor­
mátus gymnazi innál —ami nagyon ter­
mészetes, jogosan nem is kifogásolható 
— és így mindenütt azzal a szívtelen 
irgalmat nem ismerő felirattal találko­
zik az újpesti szülő „Újpestiek nem vé- 

j tetnek föl!“
Hogyan 1

i Azon község gyermekei számára, 
amelynek lakosai százezreket fizetnek 
be évenkinfc adó cziméu, az állam pénz- 

j tárába, nincsen hely a budapesti állami 
középiskolákban í Azon község gyenne- 

I kei. amelynek lakosai soha és egyet- 
j len felekezetiéi sem tagadták meg ál­

dozatkészségüket, csak elvétve, nagy 
j rimán kodások után, különös kegyként 
i vétetnek fel a tóvárosi felekezeti közép­

iskolákba 1 
I Úgy van!

Ott nincsen számunkra hely!
Itt csak megalázvas; kegyelem utján 

juthat ntrk be!
Szomorú állapot, Újpestre s még szó­

rnom hl i azon szülőkre nézve, kike te­
hetséges gyermekekkel áldott, meg az 
Isten, kik középiskolaaba akarjak já­
ratni fiaikat.

E szomorú állapot már eddig is tüi- 
hetetien volt, de most, amidőn minden 
fővárosi középiskola küszöbén vagy írott,

betűvel vagy szóval azt kiáltják felénk. 
„Újpestiek nem vétetnek föl!“ ez az ál­
lapot kétségbeejtő, ameh’ból a szülőket, 
a községünk ügyeit intéző vezér férfiak­
nak ki kell ragadniok!

Az újpesti gymnasium felállításának 
és szervezésének az eszméje régi keletű, 
de úgy látszik, hogy az, az állam 
segítségével kivihetetlen, kivihetetlen 
pedig azért, mert a magyar közoktatási 
kormány nem akarja figyelembe venni, 
hogy e községben évenkint legalább 
1000 gyermek vég/i az elemi iskolát : 
nem akarja tudni, hogy azokat az új­
pesti gyermekeket, kik a középiskolák­
ban akarják magukat tovább képezni, 
épen azokba a középiskolákba nem ve­
szik tel: és mert a magyar közoktatás’ 
kormány tudva, hogy a gödöllői kerü­
let a legbiztosabb a kormánypárt sza­
mára az egész megyében, nyugodtan 
mellőzi Újpest magasabb kulturális ér­
dekeit, s még a nemzetiségi és szocia­
lista áramlatok ellensúlyozásával sem 
törődik.

A tisztelt magyar közoktatási kor­
mányéval tehát megkell végre valahaim 
értetni, hogy tudnia, akarnia s törődnie 
kell azzal, hogv ilyen nagy adózó köz­
ségnek. itt a főváros közelében, a ma­
gasabb kulturális igényei is kielégittc»- 
senek s alkalmat kell nyújtania arra. 
hogv e nagy község gyermekei az e e- 
mieken kívül a magasabb k i képezi été» t 
is a saját tűzhelyüknél megszerezhessék.

A tisztelt, magyar közoktatási kor- 
mánvnyal meg kell értetni, hogyha mái 
m mnaziumot nem ád Újpestnek, akkor
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Seres uram kúriája.
Seres Mihálv uram nyakas bocskoros ne­

mes ember volt anno Iliid. Ha egyszer ő ke­
gyelme valamit a fejébe veti, hat ökörrel se 
lehetett más irányba terelni az esze járásúi.

N<> de hát miért is maradt volna olyan, 
aminőnek az. Isten teremtette, s a minőnek a 
világ a Seres-família minden tagját ember­
emlékezet óta ismerte!

Független, nemes ember volt. A mit az 
apja ráhagyott, azt liöesülcttel megtartotta, 
a szegényt megszánta, a nyomorultat sogi- ( 
tette, a vármegye dolgában mindég ingyen 
eljárt, dézsájáért, ro hol ért a jobbágyot nem 
zaklatta! hát aztán jól tette, ha ur akar 
lenni a maga portáján.

Szép felesége volt neki. szép ke1 kis 
gyermeke, egyik szőke, másik barna, egyik 
tin. a másik leányka szerette őket Isten 
igazában. Mnnkásnépet, udvarcselétljeii én­
jükön túl soha sem terhelte, a mije volt, azt 
atyafiságával, barátaival, ismerőseivel jóban, 
rosszban megosztotta.

Áldotta is, szerette is mind az egész vi­
dék és szerény nemesi kúriája u maga ősi 
egyszerűségébeni fakó falaival, mohos tete­
jével mindenkor nyitva állott minden haza­
finak. ...

Hanem azért mégis igen-igeit nagy szálka 
volt nemzett?» Seres Mihály uram valakinek 
a szemében.

Ez a valaki pedig hatalmas ur volt, a ki 
nem tárt ellentmondást, a ki a mit kívánt 
ha nem kapta jószerével, elvitte erőszakkal. 
Olyan volt akkor régen a világ sorsa, hogy 
a gazdag, főnemes urak egesz kis \ ilágot 
formáltak a maguk jószágain, i ralkodtak 
zsarnok módra, kémenvlalu varaikl'ol »i- 
szegezve az ágyukat, iont leltek senkiiül, 
sem a király parancsától, sém a nép átka 
tói. Azt akarták, hogy valamint a túszul 
meghajlik a lábaik alatt, úgy hajtsanak h*r- 
,let-fejet előttük a vidék lakosai, hordják 
magtáraikba termésüket xáltságul, Alázato­
sán, sző nélkül tűrjek, ha vadászát köztien 
letapossák vetéseiket, mulatságból telper- 
zselik viskóikat.

Igaz. voltak közöttük dicső hazafiak, a 
kik életüket és vagyonukat a hazának szén 
telték, a kik ha ragyogtak, vsak annak örül­
tek. hogy ragyogásuk fényt vet a nemzetre .

Ezek. ha béke volt, a király oldalán tün­
döklő fegy verzetben, kincsekkel ékesen, — 
bölcs tanácsaikkal, személyük hatalmával 
és családjuk nagy erejével a hazát szolgál­
tak, ha pedig vihart, veszedelmet jelentett 
az országban körül hordozott véres kard. 
maguk álltak a zászló alá. vitéz seregeik 
ólén*, győztek vagy meghaltak vitézül

I >e voltak ám olyanok is, a kik nagy ne­
vük varázsát arra használtak fel, hogy vad 
önzéssel, kapzsi irigységgel a gyöngébbeket 
s gyámoltalanokat kizsákmányolják. Ezek 
közé tartozott gáborfalvi (íahorffy Dunes 
uram őnagysága is a kinek olyunt na^ 
szálka volt a szemében nemzetei Seres Mi­
hály uram nyakussága ...

'Mert hát a (láhorffyak — orszag-vilag

tudja mindig elsők voltak a nagyok közt 
is s minekutátruu Dénes ur valahol az AI- 
földiái jókora kincset, összeírni aszott.a zava­
rosból, feljött a Vág mentén fekvő ősi fész­
kébe. a nagv gáhorfiilvi varba, egyrészt, 
hogv a portyázó torék csapatok elől biztos 
hely re zárkózzék, másrészt hogy a vidék la­
kosságát. jobbágy népet biztos helyről zsa­
rolhassa., üldözhesse.

És ezzel a mindenható úrral merészéit 
Seres Miiiá y uram daezolni.

\ Seres Mihály uram háza. telke, jó­
szága ugyanis kellő közepein1 bele V.-n 
ékelve a nagy Dáborffy dominiumnák. Mi 
kor f.iálMirfl'y Dénes uram őnagysága vsat - 
jósaival, lovasaival, vadász- és udvar-cse.ed 
népével felköltözött a vágparti várba, »"■ r 
inén szemet szint neki mindjárt, hogy ti.-. " 
vitdaskertje tövében idegen emberek, hozza 
még eg\ jámbor kiirt a nemes tálív á„*i gnb- 
baszkodjék. Nosza nyomban meg is üzente 
Sere- Mihálv uramnak. hogy rövid Hun 
hordja el a házat, mert különben meggyű­
lik a haja.

Nagyot bámult erre Seres Mihály u am. 
Mar hogy ő hordja el a házat a sajá1 ">i 
portájáról! Bolond ember a nagyságos ur o 
kegyelme, tisztán látszik. Azt üzente m ki 
vissza, hogy nagyon mely annak a húznak 
a fundamentuma'

1 iáhorfiy uram csak elnyelte, liauem az­
tán lm kiment az erdőségbe, ha fönn harnn- 

! golt a hegyen, kópékkal es solymárokkal 
I törtetve a kizaklatott vad nyomán, mii» •
I mitt a birtokai közé nyalt, mint egy io 
- tölt, vsulolódó hosszú nyelvű a sem* Mihály 
i uram keskeny földecskeje. 0 kegyelme nem

■
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döntse el már legalább a hét osztályú 
polgári iskolák régóta vajúdó kérdését, 
és .szabadítsa ki első sorban az újpesti 
polgári fiúiskolát abból a zsákutezából. 
amelybe az — n többi négy osztályú és 
hat osztályú polgári iskolák — növendé­
keivel együtt —jutott és emelje föl arra 
a magaslatra, amelyen polgári iskolánk 
tanulói nemcsak az egyévi önkéntességre, 
hanem mindazon pályákra is jogosult­
ságot nyernek, amely pályák egyetemi 
képesítést nem kivannak.

Ha pedig községünk illetékes és ve- 
z.'-rtérfiainak minden lépése és minden 
fáradozása hajótörést szenvedne a ma­
gvar kormány jubiláns szenvedélyének 
a szikláján : akkor állítson fel a község 
egy gimnáziumot, fogjon kezet az elöl­
járóság a hit fele kezetek kel. vásárolja 
meg például a Becze házát gyinuaziuin­
nak s a piaristák vagy benczések szá­
mára rendháznak és kérje fel az utóbbi 
hazafias szerzetek bármelyikének rend- 
tagjait tanárokul s bízza meg őket a 
gimnázium szervezésével, de ne tűrje 
tovább se a község lakossága se az elöl­
járósága. bogi a székesfőváros közép­
iskoládtól azzal a iölirattal utasítsak 
vissza tanulni vágyó gyermekeinket : 
, l'jpestiek nem vétetnek föl 1"

Brankovics György.

Iskolai értesítő.
Az újpesti állami polgári fiúiskola ez idei 

értesítője, melyei Greizirnirr István igazgató 
szerkesztett, örvendetes adatokat tartalmaz 
e lm! vv óta íoimáüó inr zet haladéisáréii és 
ruháimis íejiinji sejof ,\z 1'lti‘SÍtö első czik- 
kehen /.hitei .János ,\z ' let é> a polgári 
iskolák" i-zim alatt ms/Jeic* tájékozást nyújt 
a szülőknek arról. In.gy a polgári iskola B 
osztályát végzett 'aimlé. mell pali ákru lép- 
bet es e pályákon mily anyagi sikereket 
érhet el.

1. tájékoztatás jő gondolat volt. mert 
bizony nag ma í> a szülők nagy része azt 
h szí, hogy a tanuló a polgári iskola négy 
osztály át Mába végzi.

I". bevezető ezikk lit all 1 ireizillger István 
igazgató számol be az egész tanévről. Az 
érdekes adatokból kiemeljük a kóvetkez.ö-

léphetett ál egyem sen a maga jószágára, 
meg kellett kerülni a Se es Mihály rungvos. 
vékony foldecskéit.

No, de ez mar több volt az elégnél! Mi 
Veibogy azonban (iáborffv uram éles sze­
mével egy tekintetre meglátta, hogy a kurta 
nemessel fenyegetés árán nem boldogul, 
hat alkura fogta a dolgot.

Ígért a házáért egy falut, a földjéért fél 
vármegyei, tie bizony nem sokra ment vele.

l .gy tenyérnyi tölti, egy kis ház. hát maii 
elég ez egy boldog embernek y

Seres Mihály uram pétiig boldog ember 
lóit. I ia kitekintett a kert |elir. olt rózsák 
bokmk biztatták uj tavasszal, fia ráven ne 
szemét a vén tölgyesre, annak alján, szikla 
tövében apja. any ja, ősei sírban! ja . ;n!< i.e/ 
tette a múltra. 11a bement az alacsony, f js 
ablakos, szűk szobába, ott feleség-e. kei -zi p 
piezi gyermeke mosoly gott ríi Nem. nem 
válik meg ettől a háznál sóim ' A világ"min­
den k tnesc kévés, hog\ meg« efiesse az ti 
boldogságéit az ő emlői “i!

Kgyet loi'hth. kimeoi j,a/ ,.}é es oda 
tóondM a hirtbozó esaiiősiSk ketmuiven ■ 
hn.bl tudja me. az a ... ndhetetJén ura. 
hogy az ő nagy fi.Halma nem ér idáig,

A rv*res Aldmiy nemesi kúriája nem
eladó 1

Hajú.' ne piles js telt erre a nagy szóm 
- -ag - ,1! al r/a ! Mintha 

paprikába rnarfu'ták volna. felpattant;meg 
folgaT'a esojitos v asökieit, aztiíli egy hangot 
sí : ejt te, Msszadölt ezimeres Zsolléjébe és 

’ 1 eig kihajtó a nagy boros kupéit. Ziinaii 
k..s. fugesikuigató zivataros imp volt. Minden 
élő meleg bír, helyre húzódott.

két : Az intézetnek voll 334 rendes és 43 
inagaiitamilé-ja. Az első három osztály da- 
vzára annak, hogy a beiratkozásnál a nem 
újpesti lakosok gyermekei s a későn jelent­
kezők nagy részt clutusittattak párhuzamos 
osztály okkal Iái t. Szorgalomra nézve a ren­
des tanulók közül 13 kitűnő, jeles, 10S 
jtí. 11*7 elégséges, 7b elégtelen, osztályzatot 
kapott, az utóbbiak közül pedigJiüjavításra, 
s 1!) osztály-ismét lésre utasít tat ott, vagyis 
felsőbb osztály ba léphet 751% javíthat ló* J 
és csak fi1 „ utasittatík osztály ismétlésre, 
ami igen kedvező eredmény. - A tanári kar 
az é\ folyamán 10 ellenőrző-, '2 módszeres­
és "Jó adminisztratív ügyeket intéző ülést 
tartott. Betegség, járványtól az iskola nö­
vendékei meg valónak kiméivé. A tanáruk 
történelmi, növény, állat, ásvány és föld­
rajzi ismeretek gyarapítása czéljabol kirán­
dulásokat rendeztek a növendékekkel. Az 
intézet megünnepelt minden hazafias és 
nemzeti ünnepélyt. Az iskola fenntartásához 
t jpes községe dlUO koronával járult s az 
állam I3s tanulót részesített tundijmentes- 
ségbeu. A növendékek az éhező és liizo gyer­
mekek segélyezésére 30 koronát gyűjtöttek. 
Az ifjúság könyvtára Ö30- s a tanári könyv- 
tár Isii kötélből áll. A gyorsírást 40 növen­
dék tanulta, a slöjdtanfolvamlian 70 növen­
dék vett részt. Kzek közti! 20 kartonmuukéit, 
_’tI hununkát és 30 mintázást tanult. A tanév 
jnnius bú g| én záratott be, amidőn a im- 
vendé‘kek ének és szavnllntui Ili in I ír. Karács 
Nagy Bajos iskola gondnoksági tag s Gni- 
sintfrr István igazgat«» szívre ható beszéde­
ket intéztek a tamilokhoz s különösen azok­
hoz, kik az intézettől búcsút vesznek.

Az intézet kitűnő tamtíői rutának.
Az rh" osztályban: Ilerezfekl .Jenő, 

Maiik' .bines. Krank 1 lyö/.ő. Zehrer .lözsef.
A más, iiht; osztályban: Ben kő (ívnia. 

Bodnár < í vnia. Thaisz Kálmán. í lilbei i 
.József. I (rieh JJezso.

A huninál , osztályban: Ilaleza dános. 
Schmidt János, \\ észter * ívnia.

A tinfpi-dth osztályban: Weisz Arnold.
Jutalmakat kapta!; szolgalom és j , maga­

viseletért :
I lelezield .1, ő, Mailks dános, Wi's/eluk 

Sándor, Tirol« doz.sef. MaOsz Antal. Fischer 
1 ldon. \ anies. Bajos. Nagy Sándor, Frank

\ asarnnp íl. füstöltek a kémények, 
rokka mellett egymáshoz simulva múltak 
regein merengett a háznép . . . < iáborffv 1 »é- 
iies uram ő Ki g. ,.|me. hajrá! csak kivert«1 
minden ebéi. minden inasat, minden legé­
nye* s föl, föl nyakába vette a hófúvásba 
takart zord hegyeket. Napestig künn kóbo­
réit. Százszor s in visszaverte vadásztiilkcit 
a kopár bel-,-/ \ ág Zajló jege a Viharban,
szelheti fecsegő!I. zúgott, hullámzott ; Iliig a 
nyi\o kuty ák ' a megsebzett vadak panaszos 
nyögésé tompa morajjá olvadt a természet 
dühöngő fjem-csatájában.

> l"'Ml a ki' szobában ezalatt a szent 
« a se ma j *o* ülne "pelt e a boldog1 család, (tsz 
'/‘■'eszi ka«*sóját a két gyönyörű gyermek, 
draga mura hajlik a mosoly goi meiiverske.

S egyszerre IlM'gesörreU az ablak, beta 
sZi’jah az ajtói, lutyülve rolnin be a szel és 
dm « a > asvílliis, esákányos szolgák ragadják 
meg a h íjét az anyát és a gyermekeket.
Ki\ oiiszoljak őket a liaz elé. tizen buszán 
U' ki fidiainiak az öreg faluknak, bu'ombol- 
jak a mohos t iskot a gazda szemehittéirn. 
Aztán a rontok Ind hirtelen tutajt titkolnak 
oss/.e, meresztik a zajló \ agra, o«la hurezol 
jak a kis esalailot s iiady eu befikik a rozoga 
1.1 j.o 1 m 11 ny t a recsegő j) ’g) 1 a rá bt *k közé.

A szel 'övi! a gyermekek sikoltoznak,a 
térj ordít Iftjdnllrttthnn, az asszony szivszag 
gat" bánattal zokog. , . .

\ iszi a bősz bullám a gyönge tutajt, do­
bálja, ragadja , , . s a metsző szélben éles 
liafiótává tord«dve utánuk nvolt a zsarnok 
1 íáborffy 1 lé nos gumós kai-zagása

(ivöz^i, %«duer Jéizsef, Konkoly Bajos, 
Nemeth József J-ső osztály tanulók ; Bmikő 
tíyula, Bodnár (íy ula, Thaisz Kálmán, Föl 
des Ferenc/.. Steiner István, Tilmlya István, 
T.itli Sándor, Hilbert Jözspf, l'lrieli H«»zső 
Il-od oszt. tanulók ; Baleza János, Schmidt 
•Janos, W észter (íy ula lll-ad oszd. tanulók ; 
végül Weisz Arnold. (íáspárek József, 
Orbán Antal, Szilasi .lözsef és Singer Miksa 
IV-ed oszt. tanulók.

Gt/orsíráshau kifejtett nagy szorgalomért: 
Nagy Sándor (I. oszt. I. Singer Miksa 
(IV. oszt.).

Ks ezzel belejeztlik az újpesti állami 
polgári fiúiskola értesítőjének az ismerteté­
sei, nem hallgathatjuk el azonban még azon 
óhajunkat, vajha sikerülne az iskola igaz 
gutájának a közoktatásügyi kormányt meg­
győzni arról, hogy az iskola kibővítése, 
újabb párhuzamos osztályok felállítása és 
az V ik osztálynak megnyitása neniesak 
1‘ludázhatatianul szükséges. hawaii égető 
életkérdés, amely«'! mai vezéne/.íkkünkben 
is íoglalko/jiiik.

***

A; ni),esti zenemiire/ő eai/rsii'rt (Fonser- 
vatorium) igazgatója 'ánimami lm• llz jnté 
Zet k ileiie/.eilik t‘t |o!y aillétl'ol számol be az 
idei értesítőjében, mely szerint az intézetnek 
összesen 77 növ endéke V ilit a mult évben. 
Kzek közíil 7 tandíjmentes és | féltandij 
mentes volt. \ növendékek n»gv hangver 
seilten mutatták be haladásukat s ezeken 
kív ül Iliig négy házi s egy remlkiv tili hang 
versenyt reudez«‘t! az intézel. A zongora 
tanszaknak 30. a lieg.-diitauszuknak _!ö. a 
gordonkataiiszaknak 3. a ezimhahmitan 
szaknak 0, a zene elméleti tanszaknak lő, az 
"sszhangzaítanszaknak f. a magánéneknek 

a karéneknek l-ónöveli leke volt. Kitűnőét. 
valamik az előkészítő osztályban : Kgy enessv 
Kt*‘lka. Hiav ács (íizejfa. Sitt*>r 1 lonka. Krnszt 
A ládát1. Mühlrad Jakab. Az ■usitálphan 
Szőnyi ( Íaliliellll, Trójai; Fiza. A másai,l- 
osztályban: Fmdis Margit. \\ aldiiauser 
Vilma. Suliin-z Oszkár, W eisz .l.í/sef. (ha 
V eez Fervuez, A fianmiáil iis/f ;í|vdiaII: Bászb’i 
Mariska. Some iifeid Bili. Hosenfeld .lözsef. 
I’agáes <ts/kar. A urán,.lit- iisztálvban : 
Koppá ben, \ illány i Irén. Bolifka Juliska 
,\z ' /)!' osztály ban :(íoitlieb A raiika. Siad 
ler \ ilnia. \ h "nihk osztályban : Schmid! 
Torka. Kager Jolán. A beiratkozott itoven 
tb'imk k"ZÜi a tanév folyamán kimaradt 3. 
A. év végén nem vizsgázott : ti növendék 
Az intézet a ’miével m»vendek-hangvers.'m 
nyel zárta be, melyről napi bicéink közút! 
emlékezünk neg. ,\ jövő évi beit .utasok 
szeptember elsején kezdődnek.

HÍREK.
Benlctky Lajos alispán

helyre állítása ezéljábiil a pestm«'gvei Mar 
git ligetié ment. alnd. amint értt'siilunk, n 
határozott javulás utján van. lien «’újuk. itogv 
mi id i«lo múlva isimet a meg ve idén lat 
hatjuk.

Penztarvizsyalat. A község .-lőliáni 
'ága. nevezetesen Lindt János bité', Bemnyi 
Antal srg,. Ijegyzéi. W internitz (ívnia. Kár­
pát hy István, í Bírt a Miir el«’»ijáréisági lag | 
íl«* 3 au penztiirv izsgédatol túrion s >•/ alku 
lóimnál mindent remiben talált.

Számadások felülvizsgálata. S/alai 
járási szénuvevéí |. fio .'Tán megkez«lte az 
lsd'- ik év i községi számadások íebllv izsgá- 
latéit. A feJülv izsgédat tekinteti.-| az 
any ag tömegére mvirlelietiös in.ss/u ideig 
fog tartani.

Mérnök k,küldés, N.idav Antal íomer 
nők szabadságra inenvén.az édlainé]mé's/.'ti 
hivatal az uj kozsegitází é-j.iiési , ■. .-é - 
gebe/ \.Íréig Andor kir. iömérír‘kőt küldte ki.

Epitesi engedeiy. Ivánka Bal jénéisi 
los/illgalliléi Ili. bél 3(1 éli! helyszíni szendéd 
tartott azon a teniliden, amtdyen ..Az egve- 
snlt villamossági iész\é»uy 1 ársaság -gyár 
telepe! 'zmtd**kuzik iidepiteflj. Az élp|!é»si 
eugialély t a föszotgabiré,, a hely színi szemle 
«Önt. azonnal uiega«!la s a részvény társaság 
epitesi V allalko/oja a W elllsidt t'lllldoi es 
1 '.V «bt ezi g az építkezéshez már Itozza is 
logoit, hímek kapcsán oNinnnel adjuk hírül, 
bogy W olfner I ivadar oiszaggyülé*sj kepvi- 
se|n kozbenjáréisa folvtáu, az «*pitkenést «•]

■

■



vállaló czég egyik tagja Wellisvli tiyula 
a ion határozott kijelentést és Ígéretet tette, 
hogy az építkezésnél 300 újpesti munkást j 
fog alkalmazni s amit vsak lehet, újpesti 
fuvarosokkal és iparosokkal fog végeztetni. 
Ezennel figyelmeztetjük tehát mindazokat, 
kik dolgozni, fuvarozni s az építkezésnél 
munkát vállalni akarnak: jelentkezzenek 
mielőbb a fontnevezett vállal közi) ezégnél, 
nehogy Wolfner Tivadar országgyűlési kép­
viselőnk fáradozása s a munkások, iparosok 
iránti jóindulatú gondoskodása, a késedelmes 
jelentkezés következtében, kárba vesszen.

Uljabb közmunkák. Az egyesült villa­
nt issági gyárépítéséből kifolyó közmunkák, 
nevezetesen járda- és csatornaépítés rögtön 
foganatba fognak az elöljáróság részéről 
vétetni, mihelyt azt az építkezés lehetővé 
teszi és igy keresethiánybaii szenvedő 
munkásaink még ez év folyamán ez irány- 
lián is munkához fognak jutni.

Az epitkezes fellendülése. Újpest fej­
lődésére nézve örvendetes jelenség, hogy 
több rendbeli magánépitkezesen kiviil gróf 
Károlyi Sándor is egy igen szép egy eme­
letes nyers homlokzatú uradalmi házat épít 
a József-utvzában. Kőműves iparosaink,akik 
közül már is számosán gyalog indultak 
Hévslte munkát keresni, bizonyára örven- 
d mi lógnak ennek a hírnek.

Halász Ferencz ünneplese. A magyar 
állami elemi taniti'ik fényesen ünnepelték 
meg f. évi június hó 80-án Halász Ferencz 
miniszteri osztálytanácsosnak az. állami 
elemi iskolák ministeri ügyosztálya vezető­
jének harmincz éves tanfelügyelői jubile­
umát. Budapest kornyékéről az állami isko 
I ik tanitói- és taiiibuiői szinte teljes számban 
jelentek meg az ünnepelt tiszteletére. Az 
ország távolabb részéből pedig kisebli- 
imgyobb küldőt tsi'*gek képviselték a megyei 
tauitó-tostületeket. felsőbb iskolák tímár 
egyesületeit és a felekezeti tanítókat. Nincs 
oly vidéke az országnak a hóimét legalább 
ü Közlő távirat ne érkezeti volna a jubiláns­
hoz, akit a Builapest környéki állami elemi 
iskolák nevében .Józsit Bániéi újpesti igaz- 
gat'i tanító üdvözölt, egy díszes emlék­
könyvet nyújtván át neki. A tisztelgő kül­
döttségek között ott v!111 Újpest község 
elöljárósága is, amelynek nevében Zsoldos 
dános közig, jegyző tolmácsolta a község 
nagyrabecsülését és jókivánalaii. A küldött­
ségben részi vettek, Zsoldos János jegyzőn
kiviil, I.indt .bums bitó, Mitdy 
páthy István, Ladányi Zsignmnd 
v try Ki nő. Az ünnep fényét a szí' 
Vigadóban, Zsilinszky Miliáh 
Molnár \ ikfor ministe i tanács,

atjos. Kár- 
s dr. 1 léder- 
'kesfőv án isi 
államtitkár, 
is jelenléte

emelte. A küldöttségek üdvözlésé s az. 
üdvözlő táviratok felolvasás t után lakoma 
következett, melyin mintegy kétszázan 
veitek részt s az újpesti tanférfiak közül 
Sz, >ntg.\ orgy i Alajos: I la lasz I' ere néz re, Kiss 
Béla: Halász Fenmezneie s Földes Károly: 
l’éterffv Sándorrá emelte poharát. Az iin- 
implő tanítóság a késő délutáni órákig együtt 
maradt.

A községház énitő-blto^sáu f. hó -Vén
d. II. • > lírakor ülést tart. melynek követ ke-
zt'óx a tárgyai : 1. Jelentés!étel a községház

-:Sóf.
In fejeZtéig előiíllií összes ó-pitési kíiltségek-
lő:. 8. Az építés vezetésé-g előterjesztési* a

■s múlt ülés óta előállott > a költségvetés ke
■<#1 r<‘tó»bi - nem foglalt munikábítókról. 8. Az

ii nőknek az uszoda használatára. Ezen 
felszólalást mi is méltányosnakjés a társaság 
részéről megszivlelendőnek tartjuk.

— A község millenáris jutalmát(50 korona)
Kárpáthy István, az iparos tanoneziskola 
bizottságának elnöke f. é. július hó 1-én 
adta át Esztergályos Ferencz asztalos ta- j 
noneztiak az elöljáróság színe előtt a község­
házán. A kitüntetésre érd anes ifjú megha- 
tottan köszönte meg it jutalmat azon Ígéret­
tel, hogy teljes életében igyekezni fog e 
községnek díszére válni.

— Templomszenteles. Nagy és fényes 
ünnepe volt Rákos-Palotának f. é. július hó 
1-én. Ekkor szentelte fel ugyanis dung 
dános vitézi lelsz, püspök a díszes római 
katlmlikus templomot, amelyben ő mondotta 
az első szent misét s WolatTka Nándor dr. 
ezimzetcs püspök tartotta az első szentbe­
szédet. A templomot zsufolásig mt‘gtöltötte 
Rákcis-Balotit közönsége s mindenki áhitatos 
figyelemmel kisérte a felszentelés egyes 
mozzanatait és a gyönyörű zenés misét, 
melyben az újpesti Uonservatorium ének­
kara dicséretesen működött közre, felszen­
telés után a bérmálás szentsége osztatott ki, 
amelvben körülbelől oOO-aii részesültek. A 
felszentelt templomnak kapuzatán, melynek 
felirata: „Magasztalja én lelkem az Urat I" 
ezután mindenki azzal a meggyőződéssel 
léphet át, hogy az Isten és a Megváltó tró­
nusáig emelkedhetik s üdvöt lelhet oltárai­
nál a lelke.

A mogyoródi tüzkárosultak javára a
község elöljáróságának kimutatása szerint 

: a következő adományok folytak he: 1. 
Wolfner Tivadar országgy. képviselő ur 
adománya 400 kor. 8. Usöiniir község ado- 
mánva iOO kor. 8. Örökíts dános mogyoródi 
lakos adománya 10 kor. 4. Mogyoródi tan­
kötelesek gyűjtéséből IS kur. ->. Albert .lózset 
mogyoródi lakos adománya 8 kor. ti. \\ visz. 
.lakaimé mogyoródi lakié adománya 80 kor. 
7. Sriieg dános budakeszi 0 kor. S. Uestvár- 
megve IS00 kor. 9. t'si">míir községtől gyűjtés 
folytán 47ö kor. 84 till. 10. Spoidler N. csö­
möri lakostól Ht kor. 11. llazso ferencz es 
Pálossv János urak. pesti lakosok gyűjtése 
77, kor. 18. Rákos-Palota község gyűjtéseitől 
881 kor. 30 fill. 18. Uzinkota kí'iz.ség gyűjté­
séből 81 Hl kor. 14. II. Seb telsz .József, mo- 
gvormli lakos adom. 80 kor. lo. „Budapest 
eziniti napilap szerkesztősége 9 kor. Hí. lo­

biról úrtól 8 kor. 17. O felségé ado­
tt Hit) kor. IS. „dósziv" -egyesülettől 

SOU kor. Összes eredmény l'.HHl. jun 80-án 
■7,170 km-. 9,4 fill.

Az újpesti „Haladas" foolbalt-slub most 
vasárnap, f. évi jidius hó 1-en alakult meg. 
A tisztikarba a következők választattak: 
Elnök: Fuchs Rudolf. Alelnök: Poilaesek 
Oéza. Titkár: Wacht! Emil. Pénztánmk: 
Tresz Odiin. Ellenőr: Bonáth Sándor. II oil 
ellenőr: Uetiíseh Mór. Kapitány: Tresz. 
Sándor. Választmányi tagok : Ritter denn, 
] Huh\ dános Komló' Mihály. Köhler 
dnz.se!, XX cisz I itv.a es Frvszlvr Ernő.

Evangélikus vaUastanarok érfeiezle e. Az. 
ág, liit v. evangélikus vall fist an árok t. lii - 8 án

szolga 
mám a

Horváth Sáiatoi 
Újpesti lelkész e

budapesti és 
lijtoktató e 

tartottak ;t tijii's!i

éje.lés vezetőség etőtia’jesztese az elrellllelt 
fogház éjiités ügyében. 4. Határozathoza­
tal a községház belső berendezésének tar 
gv ában. 7>. Határozathozatal a községház 
korüt teljesítendő csatornázás es gyalogjáró 
tárgyában, ti. Az. albizottság jelentése az 
üzlethelyiségek bérbeadásáról. 7. Az üzlet­
helyiség padozatának megváltoztatására vo­
nni ki >zo intézkedés.

Egyenjogúságot az uszodában. A nők 
egyenjogúsága már az uszoda használatánál 
í> részt követel. Lapunk egyik bájos és a 
szépnemhez tartozó! olvasója ugv anis nem 
tartja a jog. tíírvény és igazság korszakában 
helyesnek azt, hogy ők az újpesti uszodát 
i sakis délelőtt s akkor is csuk 8 18 in
használhatják, inig az urak ügy reggel mint 
délután teljesen korlátlanul es fesztelenül 
áldozhatnak Neptun istennek. Ezért az v olna 
a kívánságuk, vajha az „Újpesti uszudntár 
sasiig*1 intézői ezen sérelmes panaszukat 
megszívlelnék és a délutániad is kiszakíta­
nának vg\ bizonyos időt mondjuk 8 •>
máig. amikor az urak ugv is az irodákban 
dolgoznak, vagy a kávéházakhan mulatnak

< tódul\ Lajos
huiklésével ér­

tekezletet tartottak a hpesti Beákteri gym­
nasium tanácskozási termőben. Az értekez­
leten az. ev angelikus v alktstanárok testületté 
alakultak. Az értekezlet további tárgyát a 
vallástanitás terve s a vidlástani könyvek 
kérdése kéjiezte. Mimi a két irányban ér­
demleges határozatok hozattak.

CsaladBs estély. Az „Uj|iesti Balkor" 
f. hó 8-án e- abulias estelyt rendez a Kor- 
hersbeek féle vem légió kerti helyiségeiben. 
Ez ;Ix első dicséretes téjiés. az uj elnök l gró) 
(ív nia vezetés" alatt, az összetartás, az osz- 
hung s íí kedélyesség ajioiusaru, ami bizo- 
uvára sikerülni is jog.

Az evangélikusok nyári tanczvigalma. 
Utolsóinak maradt, de hisszük erkölcsi és 
anvagi siker tekintetében első lesz az .4 j- 
jiesti Ág. Hitv. Evangélikus Egyház" jav ára 
rendezendő nyári tánezv igalom. amely t. e. 
július liői 7-én tartatik mega rákos-jinlotai 
I unk vendéglő helyiségeiben. A rendezőség 
uitgvban biizgotkodik a tátiezv iga!' un érde­
kében, melynek személy jegyei csak 1 koro­
nába kerülnek, amely koronát Újpesten 
senki sem szokott megtagadni azon egyház­
tól!. mitőlv önerejéből tartja fönn magát s 
híveinek esekélv szúrna daezára évról-évre 
fejlődik, halad és gyarapodik. Az intelligens 
silúdoktiak * a tánezkedveie fiatalságnak

az evangélikusok táuezmulatsága szokott 
az utolsó nyári találkozója lenni, amely után 
hűvösebb égalj alá menekül akinek lehet s 
az árnyékos szobát el nem hagyja, akinek 
nem - muszáj i A farsangig tartó szünórát 
megelőzőleg reméljük, hogy Újpest- és vidé­
kének mindkét nembeli ifjúsága s azok j<> 
jiapái és mamái mind eljönnek az evangeli 
kasok szombati nyári mulatságára, amelynek 
,. Egyszerűség és Kedélyesség!" a jelszava s 
amely este 8 lírakor kezdődik, .legyek még 
a tánczvigalom napján esti b lírától a pénz­
tárnál is kaphatók, ahol az egyház barátjai- 
tűl a felülfizetések is köszönettel fogad­
tatnak.

Temetés. Salgó Miksa az öngyilkossá 
lett építési vállalkozóinak földi maradványait 
a család haza hozatta s f. é. július hó 1-én 
d. e. II órakor az elhunyt barátainak, isme­
rőseinek s munkásainak nagy részvéte mel­
lett a helybeli izr. sirkevtbe kisérte, ahol 
iirök álmát alussza.

A hirdetési belyeg vége. .Julius hó 1-én 
kellemes napra ébredt Magyarország hirdet/) 
közönsége. .Julius 1-én ugyanis megszűnt a 
hirdetési bélyeg, inas szóval: nem keli azt 
a tilt filléres adót megfizetniük, azoknak, 
„kik az újságokban nevükkel és czirnükkeí 
ellátott hirdetést közölnek és igy a (ül fillé­
res teher alól fölszabadulván, csak azon díj 
fizetendő a hirdetésekért, melyet a lapok 
kiadó hivatalai állapítottak meg. Az uj rend 
életbeléptetését bizonyára örömmel fogadja 
a hirdető közönség.

Halálozás. A mull héten gyászlobogó 
hirdette a községházán, hogy az elöljáróság­
nak gyásza van. Egermaim Antal községi 
képviselő, f. é. június hó 87-én esti Rimakor 

1 [visszás szenvedés után életének (>4-ik eve- 
1 ben jobblétre szenderiilt. Elhunytéiról nz 

elöljárós tg külön gyászjelentést is adott ki. 
Hült tetemeit június hó 89-én délután o óra­
kor kisérték nagy részvéttel az örök nyuga­
lom helyére.

Az újpesti zenamiivelö egyesibe- (Con- 
servatorium) növendékhangversenyei múlt 
hói 88. és 89-én folytak le. A termeket zsit- 
folásig megtöltötték a közreműködők szülői, 
rokonai és a hangverseny iránt érdeklődő 
közönség, kik egyik estén sem lukarkod- 
tak az elismerő tapsokkal s bőségesén 
jutalmazták azokkal a szereplőket. Meg is 
érdemelték. A hangversenyzők nagyobbám 
a jelesebb növendékek sőréből kerüllek ki, 
kikről már a v izsgák alkalmából] elismerően 
emlékeztünk meg. s kiket li i ez alkalommal 
is dicsérettel illetünk, csakis érdemeiknek 
adózunk. Szép tiszta es üsszevá ;ó> volt a 
növendékek énekkaraIíyőry Margit tanárnő 
vezetési* alatt, mini bevezetője a hangve,-- 

! senytiek. A két s többszólamú dalok hibát- 
, tamil, kifejezésteljesen, de tegyük hozzá 

kezdetben kissé félénken, IV-1 hanggal 
adattak elő; későbben mára karok erőtel­
jesebben hangzottak, s ig\ nagyol)!) tetszés­
ben i< részesültek. A zongorán tíottlieh 
Aranka. Wesztvr Herta. Kager .lolán, X'iis- 
kits Ilonka. Schmidt Torka és Stadler \ il- 
ma arattak liőségi-s tapsokat. Bulit ka .lulis- 
kát pedig valóságos tapsvihar jutalmazta, 
mi fokozottan megismétlődött, midőn tanár- 
nőjévi'l: Eílenborger Ilona kisasszonyuval 
Mozart torok indulóját adták elő művészi 
líra vonna I két zongorán, dől sikerült Haydn 
zongorahámmsa, melyet Schmidt Terka 
zongorán, Solarez < tsz kiír hegedűn és (tross- 
nii,un Iíéza gordonkán adtak elő: úgyszin­
tén Mohr: „Rondo brillanto"-j:t két zougo- 
r.án Kager dokin i-s Stadieí- X ilma áltál oío- 
adva és a Schubert négykezes ..ÁbramH-ja
m Ivet X'uskits Ilonka és Schmidt Terka 
játszi a k kitünően. A hegedűn kiváltak ér­
lelnie* játékukkal Nádaskav Feri, Rosen- 
feld dóizsef, Weisz dóizsef és az igeil tehet­
séges Solarez (tszkár. Biztató sikere volt a 
gordonkán H,v ros Viktornak. Kedvesen, bár 
kissé elfogultan és takarékoskodói hanggal 
énekelt Nádaskav Valeria néhány csinos 
dalt, mit a hallgatóság sűrű tapssal honn- 
r ill. A u<h ondók hangversenyekkel lezárult 
a Uouserv atofimu 1899 19*ti), iskolai eve,
mely a taiiitá- terén az egyesület komoly 
hivatásának megfelelő, minden tekintetheu 
kitűnő eredményeivel befejezést.

Az újpesti zenemiive ö egyesület június 
hő 80-án tartotta meg nyári táncmulatságát 
a rákospalotai parkvendéglőbeti. .Jól esik ez 
alkalommal arról adni hirt, hogy a mulat­
ság kitünően sikerült. Mára mulatságejőttí 
napokban észrevettük, hogy az érdeklődés

>:
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a mulatság iránt szokatlanul élénk ős a 
mennyibén az idő is megemberelte magát, 
előre is megjósolhattuk volna a szép sikert.
Az egyesület élén álló férfiak, úgymint ilr.
Nádaskay Béla elnök, Adamis Lajos és dr.
Tróján Alajos aleltiőkok. Boldog Kálmán 
titkár. Yuskits József pénztárnok, 1 úrnők 
Márton ellenőr. Erkel Uvula íőzenvigazgato 
Si-vmann Emil igazgató és Sonnenteld 
Adolf háznagy fáradozása ezúttal nem volt 
hiába való. Az alább felsorolt névsor számol 
b ■ arról, hogy hány pár tánc zulut végig az 
éjjelt a késő reggeli órákig. 1 ik-serettel kell 
megemlékeznünk az „l jpesti Dalkor -rój, 
mely szívesen engedve az egyesület meghí­
vásának l gró (1 vula elnök élén szintén meg­
jelent és Erkel Bandi dirigálása mellett több 
dalt énekelt a közönség zajos tapsai közt. A 
mulatságon jelen volt hölgyek névsora a 
következő:

Dr. Adamis Lajosné, Antony 1st van ne,
A őzéi Béláné, Arensdorf!' Richardné, And- 
rássv Albinné, Árky Milmlyné. Balázs Jó- 
zstifné. Halló Mátyásáé, Bereczk Ödönné,
Bubies Zsigmoiidné, Brüll Jőzselné. Boross 
\ ihnosiié. Boross Alajosáé, Bruies Jáiiosné,
( scpcsátiyi Béláné, Czipauer Jáiiosné, Car- 
tonsen Miklósné, 1 tugovitczky Agostonne, 
dr. Elsner Simonné, Eisenstádter Merné,
Fekete íierőné, Evisinger Antalné. Far­
kas Istvánné. Eukász ilyorgyné. < iottlieb 
Adolf né, Hauszinann Béláné, Hajdú Jú­
liusáé, Holzsehuster Antalné. Hasz fe- 
renezné. Kárpáti .lánosné, Kovávs Lászloné,
Koppay Józsefné. Káger Jáiiosné. Kántor 
Nándorné, Kunisay teri.mvzne, Kiss Já­
nosáé. Kaid v (iyuláne. Kahamer < «voláné, 
laszti Antalné, LukácsoviP-s <iyuláne, Lor- 
bersbeek Kálináinié. Mády Lajosné. Müller 
Ernőné, Miess Altredné. dr. N adítskav 
Béláné, Nádas Sandorné, Nesz vadéba Jó- 
zsefné, Ováry Lipótné, Rreisz Merne, l’liiha 
istvánné, Badnay Mamáié, Stadler Mi­
hály né. Szalui Jeiiőné. Samui Józsefné. Side 
Józsefné, Strausz Mónié. Steiner < iyuláne,
Sisu\ its Zsigtnondné, Solárez Jozselne. dr.
Tróján Alajosné. 1 úrnők Mártonná, X o- Kaiman 
dicska Jenöné. X'isy Antalné. XX ekler fiiisz- ipari iánk 
távné. Wickler Jánosné. 1 gró < iyuláne es 
Zsoldos Jánosáé asszonyok.

Antony Magda. Antony Sárika. Adam s 
Mariska. Árensdorff Frida, A reiisdortt.Ilona,
Areiisdurff Mariska, Andrássy Ilona. And- 
rassv Inái. Boldog Margit. Boros- Margit.
Baeinnann Kurnélía, Balázs \ ilmo-. Halló 
Zelnia. Rallo Mariska. Bor«».' leül i. Lrüll 
Margit. <'seoosánvi Berta. 1 sepcsanyi Sá­
rika. ( Vauik Józsa, * "zipmv-r Juliska, 1 btgu- 
nih-zky Stefánia. Eisenst.'idler Róza. I'.isen- 
■tadter Hermina, Esehenbach Anna. Erkel 
Mariska. Erkel Sárika. Erkel Rezsik«.
Elsner Etelka, Elsner Ella, T ejsinger Etelk;i.
Farka-Elsa. Eukász T - :• /. Frank Vilma.
< iyőri Margit. 1 bu \aih Maliid. Hun áth Adel.
Hajdú Ilona. Holzsehuster Irma. ifolz-ehu-- 
[•r Margii. Koppá Irén. Kantor Lujza 

Kántia- Elvira. Kager Jolán, Kager I' any.
Knmsav Ilona. Ko\áes Ida, Kovács Margit.
Fald v Etelka. Kersch Et us, Kreis/. Fran­
ziska. Lorbei-heck Luiza. Lurber-heek 
Roza. Liszt 1 Ilona. Laiidar \ anda. Lainlur 
Klementina, Mády \ ihna, Munszter ( íu-zti,
Nádaskay Valeria. Nenliert Aranka. Jaiio- 
vites bla. I )rsz;ig'li Irma. Rrokopos ich X Huta.

■ j-z I iahrieila, Rreisz Berta, Rlulnil Ma­
riska. Robi Emma, Budnay Jenny, Ri-zner 
Johüi. Szabó Blanka, Si-ox its Sárika. >1 raii-z 
Elza. Strausz Jenny. Sehotolla Rózsi. St-ho- 
tolla Irma. Samallrtna. Samui Margii.Stadler 
Vilma. Stadler Irén, Schön Ilona. Sieigef 
Aranka. Trefler Anna. X alenlÍny i'izike,
X észter Berta, Vesztei- Irén. Viwkites Ilona,
Visi Ida. X'i-i Margit. Varga Rózsi. X arga 
Mus. 1 gitt Amália es Zsoldos Sárika ki-a>z. 
szunyok.

Nyi vanos köszönet Xz újpesti áll. 
púig. fiúiskola kivált, tanulóinak megjutal- 
nmzasához hozzájárullak: XX ollner t «villa 
és Társi gvártulajdonosok 4(1 koronával.
Wolfner Tivadar orsz, képviselő g'lI korviná­
val, Mauthner Testvérek é- 'Társaik gyár­
tulajdonosok J(I koronáv al. .. t jpesti 1 a ka­
réit pénzt ár” Hl koronával. „Újpesti Alt.
Öl 1 s£gé 1 y zó- E gye síi let' 10 koronával. „I j- 
pesti Keresk. é— 1 piirhauk Hl koronával.
Egyedi Lajos gyártulajdonos Hl koronával.
„Ljpest vidéki Takarékpénztár” ő koronával,
Lantpel R. Vodianer F. és Társai •> drh. 
könyvvel. Fogadják a nemes szív ti adakozók

ez utón is hálás kószönetumet. tircizinger
István, igazgató. .

- Eiojegyze# a női kereskedelmi tanfo­
lyam». A tervezett újpesti női kereskedelmi 
tanfolyam szervezésének engedélyezése csak 
az esetheti remélhető, ha elegendő számú i 
növendék jelentkezik. Az előjegyzések 1. 
hó 9. és 10-én d. e. 8 12-ig, az all. polg.
leányiskola igazgatósági irodája bán eszkö­
zöltetnek. Az illető szülők és növendékek 
saját érdeke úgy kívánja, hogy a jelentkezési 
határidőt el ne mulasszák. Scherer Gyula 
iíTílZÉTiltÓ.

— Elöljárósági választás Gödöllőn, Uudöllő 
már szerencsésen átesett az elölj árosági 
választás izgatottságain. Meg választat ott 
bíróvá : Miskey Ádám, lörvónvbiróvá : Basa 
István, közgyámmá: Hejk István, város- 
gazt la v;í : I i y ti lay Mihály, esküdtek ke. 1 intei 
István, Neszveda Antal, leér Lybrgy, 
Matuz István. Iván kő Samu, Xánásy István, 
N’ánásy András és 1 lényés Jónás. A szeren­
csés választás («üdöllő sorsát oly férfiak 
kezébe helyezte, kik a község javát nemcsak 
akarják, hanem képesek is előmozdítani.

- Csillárok. A községház építő-bizott­
sága, midőn a budapesti kereskedelmi- es 
iparkamarától az uj községház tanácsterme 
számára a kamara dísztermének berendezé­
sét megvette, a csillárok átengedését is ké­
relmezte. A kereskedelmi és iparkamara 
most arról értesítette az elöljáróságot, hogy 
a csillárokat Rl darab) hajlandó ÜOO koro­
náért átadni. A csillárok gyönyörűek s tanács 
termünk díszére fognak szolgálni, ha az 
épitő bizottság a kért összeget megadja.

Néprajzi mozgalom. Az újpesti állami 
anyakönyvi hivatalban f. é. június havában 
Ilit születési. ő!l halálozási eset jegyeztetett 
he. Házasságot kötött ugyanott •>•! par.

— Felülfizetések. Az „Ejpesti Izr. Nő­
egylet" által f. é. jtln. Iní Rl-án leányán aháza 
javára rendezett juniális tisztán ölK1 koro­
nát jövedelmezett, amely jövedelemhez igen 
szép összegek kel pirultak hozza a k ö\ el ke/o 

■ felül fizet ők : XVolfner ’Tivadar (Ml kor., 1 M\ 
(idilli -1 kor.. ..I jpesti Keresk. es 
” _'() kor., 'Török Mihály. XVolfner 

Lajos. |»r. Sámuel Lazámé, ,1'jpestvidéki 
Takarékpénztár", .Wuifner (ívnia Hl Hl 
kor. Friedmann Ármin, Érben Samu H 
kor. Dr. X'enetianer Lajos. Szél Manó s s 
kor. Dr. Hódén ári Sámuel 7 kor. Schreiber 
I ívnia lí kor. XX «ász Miír 5 kor. Stahl X ilnios, 
Dr. Liehtmnnn Henrik 1 I kor. Rohm 
Henrik •> kor. b: ink Atlre<|. Both Adóit, 
Diekmann • í vnia, 1- riediiiaiin Ede. I feucht 
Ignicziié. Rauei Saruimé, I leucht Antalné, 
XX fisz Adolfne. Low \ Ánninné 2 2 kor.
Darvas N . ívlei Náthán, Nasser Samu 
1 1 kor., kiknek valamint Földműim J«>-
z-ef vendéglősnek a korona hely Hegek díj­
talan átesige«b --i'crt ezúttal lapunk utján is 
hálás Ív ,sZf meu*) nyi!«. állítja az ehioks««g.

táját lefordították angolra és németre. Eb­
ben az essayban pedig széleskörű szakk uta­
lásainak összefoglalását nyújtja. A kötet 
ára diszk ötösben esak 8 frt. Kapható — 
részlet lefizetésre is —Révai Testvérek írod. 
Int. Részvény-társaságnál, (Bpest, l llői-ut 
18.) s minden hazai köny vkereskédesben.

SPORT.
Siófokon f. hó 7. és 8-án versenyt rendez 

az in-lovasok szövetkezete s miután a neve­
zések és teher közi esek jól sikerültek, igen 
érdekes sportra van kilátás.

Összesen hat sik-, négy gát- és két aka­
dályverseny kerül eldöntésre.

A régi pálya egészen át lett alakítva, 
elipszis alak ti. kerülete 2148 méter, befutó ja 
pedig a budapesti után a leghosszabb: l>4() 
méter. Az uj pályán a legnevezetesebb vúl- 
tozás az, hogy a tribünök, melyek eddig a 
vasul mellett a Balatonnal szemben voltak 
felállítva s igy egész délután oda tűztek a 
nap perzselő sugarai, a Balaton partjára, 

; (háttal a napnak) lettek helyezve, továbbá 
a helyett, hogy mint eddig a lovagoknak 

; balkézre kellett lovagolniuk, ezentul ez ,jobb 
kézre történik.

IRODALOM.
* Marczaii Henrik kitűnő tudósunk szer- 

•sztéséhen megjelenő 2 h ni Ki'/ds VdóyO'.r- 
Ini IV. kötet«: hagyta niest el a sajtót. A 
itet a második jz<‘|»kur-

KIADÓI ÜZENET.
Kenet Fér. urnák. Igaza van : az e Ujpe-ti II 

legutóbbi számával mega/ünt lm lap lenni é* It**«., 
a brocburfik közé. Mert alig képzelhető, hogy j<> hir- 
lapct lefaes-en szerkeszteni Újpesten, amelyiket 
Aszódon egy javítóintézetben nyomtatnak. Kz min­
den esetre forduló pont az eÚjpesti Hirlap*-ra 
nézve, f-őt még az is, hogy m gbo ránkoztatóar so1- 
s ijtóhiba benn hagyásával bosszantja a szeik^sz 
é< a publikumot, mert enynyi sajtóhiba az «U.
Hi»lap- vdtligi ötsz1*« sxamaiban nem 
egyébként legközelnbí» viaszaiéiunk.

volt.

K r t e sités!

X an szerencsém a ti. é. közönségnek 
h. tthloin Isara húzni, hogy a Deáh-ut-
czfi 105. szám alatt levő

a „Gólyához“
czimzett vendéglót átvettem es azt 
évi június hó 30-án megnyitottam.

Főtörekvésem az leeml. bog \ valódi 
ha misitt abiun borok, kitűnő hi­
deg és meleg ideiek valamint pontos 
kiszolgálás által t. vendégeim igényeit 
minden tekintetben kielégítsem.

A n. é. közönség szives látogatását 
és h, támogatását kéri

kiváló tisztelettel

Czempa József
ít vehdéglős.

mik első k'«tét e, s a imp vándorlás korával 
«’■V az iszlámmal foglalkozik. A népvándor­
lás liicicnetet i’uv jotievü aka«lemikusimk, 
az ismert iró. Ifrovszky Sándor dr. irta, 
széleskörű lantilnuínxok alapjait. RomVszky 

mint az Elősziíiiim maga Írja niárvairv 
huszéve f««irlalk«»zik a törtém-ttiidiuminynya 1 
ás pi-ditr külfíihöseu a néjivaudorlás korával. 
E nacy rnüxéhen eddig szeíszorian inegje- 
lent kisebb találmányait i- összefoglalja. > 
a L'az'tag anvag!f| áttekinthető m«"lon eső 
tioiöisítja. Különös előnye a könyvnek kel 
leutes. vonzó stílusa és a sok szép ilhisz- 
tvái zii'i, mely«-k « 1 árasztják a HStl oldalnyi 
könyvet. A szoveuképeken kívül vagy HHI 
külön iiii-íléklei is van benne, a leghíresebb 
'írleh-tek, muzeiitnok őskori emlékei, fontos 
oklevelek, eoi|ev«k ér«l««kes lapjainak máso­
latai stli. Az. utóbbiaknál a szöveg latin ol­
vasása és magyar fordítása is ott van bur- 
tyalapon. Külön is meg kell dicsérnünk a 
ritka szép színes képeket. Minthogy a nép­
vándorlás hullámai mind átcsapödtak ha­
zánkul). természetes, hogy a könyv tele van 
magyar vonatkozással. («oldzí 1 ier Ignái-z, a 
nagyhírű orientalista, ugyanő kötetben re­
mek kis essayt nyújt az iszlámról, E ezikk 
alighanem idegen "nyelveken is meg fog je­
lenni, mert ( loldzihernok még minden imin-

Ertosités.

X ;111 szercneséin a a. é. közönségnek l>. 
tudomására adni, hogy Rákos-Ralota villa- 
síH« 4 ü -ik szám alatt a

koronához
eziinzett vendéglőt átvettem es azt I. évi
májna hó 12-én

Rá ez József
Rajai 1J tagból álló hires zenekar vezeiése 
melleit ünnepélyese« megnyitottam.

Fiitorekvésem ezután is esak az leend,
iiogv természetes italok, Ízletes ma­
gyar étkek valamint pontos és lelkiisme 
retes kiszolgálás által I. vendégeim igényeit 
minden tekintetben kielégíteni.

A n. é. közönség 1«, pártfogását és láto­
gatását kéri tisztelettel

Feldmana József

d „Piinnonia' itávéhiz tulajdonolni.
Sut- lutrim én Itajor mir. — Valódi ma- 

6 yt/ar bitrok. Mértekeit árak.

Nyomatott Fuchs Antal könyvnyomdájában Ljpest Arpád-ut -J0. sz.


